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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE OUTUBRO DE 2016 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
realizada em dezoito de outubro de dois mil e dezesseis, com início às 17h20min, em 
primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, situada à Avenida 
Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos de pauta:  1) Verificação 
do Quorum;  2) Leitura e Aprovação de Atas de Reuniões Anteriores; 3) Avaliação da 
Festa do Idoso;  4) Correspondência do Ministério Público; 5) Informes e Assuntos 
Gerais. Após a verificação de quorum, conforme registrado na página nº 22 do livro de 
presença nº 2, a reunião foi iniciada sob a presidência de Gabriela Falconi que leu o 
Edital de Convocação e em seguida, leu a ata da reunião ordinária realizada no dia 16 
de agosto de 2016, a qual foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, passou o filme 
apresentado na Festa do Idoso, com a retrospectiva das comemorações do Dia do Idoso 
dos anos de 2011 até 2015. Então, Gabriela passou a palavra para os Conselheiros 
Presentes, a fim de que fossem feitos comentários e avaliações da programação 
apresentada na festa deste ano. Vários Conselheiros fizeram uso da palavra e todos que 
falaram, teceram apenas elogio. Houve Conselheiro que falou sentir falta das 
atividades da parte da manhã e solicitou que no próximo ano, não se meçam esforços 
para que volte a apresentação completa, a exemplo do apresentado no documentário. 
Diante da excelente repercussão do trabalho apresentado, Gabriela colocou o vídeo à 
disposição de todos os Conselheiros e propôs criar um documentário sobre as 
atividades que o município tem para a pessoa idosa. Muito elogiada também foi a 
apresentação feita pelos alunos do ensino médio, que estudam em escolas municipais, 
o que chamou a atenção para que se insista na relação de intergeracionalidade, usando 
trabalhos assim, para aproximar os jovens dos idosos. Gabriela fez narrativa do 
momento da atividade de alongamento do professor Renato Fargalla, quando ela, 
notando que todos estavam concentrados nas atividades físicas, por sinal muito 
importante, aproveitou-se para, junto com a equipe, montar a mesa do lanche. Mas o 
movimento de montagem da mesa fez com que o pessoal se dispersasse, o que não 
estava em seus planos. Gabriela se desculpou com o professor, o qual aproveitou o 
momento para elogiar o trabalho em um contesto geral, pois como profissional de 
educação física, ele observou que todos estavam ligados nas diversas atividades e em 
boa forma. Gabriela fez agradecimento a todos os Conselheiros que de uma forma ou 
de outra trabalharam para o sucesso da festa. Agradeceu as pessoas e empresas que 
participaram com doações, sem as quais, o CMDDPI não teria alcançado seus 
objetivos. Alessandra justificou a ausência do Lar São João de Deus na festa, por ter 
sido uma semana de muito trabalho na instituição. Aguinaldo, Conselheiro 
representante da CPTRANS, narrou ter o maior orgulho em participar deste Conselho 
e ter ao seu lado pessoas como o Senhor Gabriel, que para ele é considerado a Alma do 
CMDDPI, consideração que foi recebida com aplausos por todos os Conselheiros 
presentes. Maria Tereza falou do concurso para a criação do Caderno de Receita da 
Vovó, uma parceria da Secretaria de Saúde e Educação, trabalho este que muito vem 
repercutindo positivamente nas comunidades. Salvador falou das manifestações que 
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estão acontecendo em protesto contra o projeto de extinção da Secretaria de Estado de 
Assistência Social e solicitou aos Conselheiros que participem, pois o fim te tal 
Secretaria, seria um grande retrocesso nos projetos sociais de todo o Estado. 
Prosseguindo, foi colocada a questão dos cobertores recebidos pela Leautex, em 
atenção ao ofício enviado por Dr. Alexandre, os quais não foram considerados ideais 
para serem usados como brindes na festa do idoso. Após análise da questão, ficou 
decidido que os cobertores deverão ser encaminhados para o NIS – Núcleo de 
Integração Social. Foi lida e aprovada a Ata da Reunião Extraordinária realizada no 
dia doze de setembro de 2016 e em seguida, lida e aprovada a Ata da Reunião 
Ordinária do mês de setembro de 2016. Passando então para informes e assuntos 
gerais, Gabriela leu o ofício do Ministério Público, a respeito do idoso da UPA, 
Geraldo dos Santos, informando que foi solicitada cópia do procedimento a 105 DP, 
para instauração de Inquérito Policial. Informou que foi publicada no Diário Oficial 
número 5038, de 29/09/2016, a Resolução que trata da Presidência, Vice-Presidência e 
Secretaria do Conselho, estando assim, sem nenhuma pendência a situação do 
CMDDPI. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19h05m, cuja Ata foi 
lavrada e assinada por mim, Valter Costa Dolavale e, estando nos conformes, assinada 
pela Presidente do CMDDPI, Gabriela Falconi e pelos demais Conselheiros presentes. 
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